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Ulaziš u nedjelju u crkvu i vidiš grupu ljudi kako pjeva, diže svoje ruke i plješće. To je čudno.  
Zašto bi grupa odraslih ljudi glasno pjevala podižući svoje ruke? Zašto bi ti odrasli ljudi 
pljeskali, pa čak i navijali? Zašto se ova skupina ljudi okuplja, iz tjedna u tjedan? Što pokreće 
sve ovo?


Možda si imao/la takve misli. Možda ih i dalje imaš. Nisi siguran/a što bi pokretalo grupu ljudi 
da se tako ponaša. Radio stanice takvo pjevanje nazivaju slavljenjem. To se zove glazba 
slavljenja. Na bini je tim slavljenja što znači to je služba slavljenja, ali slavljenje mora biti nešto 
što se događa svaki tjedan.


Provedimo neko vrijeme promatrajući ono što Biblija kaže o slavljenju. Što je slavljenje? Zašto 
bih to morao/la činiti? Kako to treba izgledati?


Koja je tvoja definicija slavljenja?





Slavljenje- ako gledamo na tu riječ biblijski, ona se koristi na dva načina. Prvi je taj da je 
slavljenje unutarnja stvarnost tvog srca. Drugo, vanjski izraz te unutarnje stvarnosti primarno 
je prikazana u “zajedničkom slavljenju”.




PROČITAJ Matej 15:8-9 

 

O kakvoj razlici u slavljenju/štovanju Isus govori?





Da li ovaj stih govori o unutarnjoj stvarnosti ili o vanjskom izražavanju slavljenja?


1   UVOD

2   ŠTO JE SLAVLJENJE?
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PROČITAJ Rimljanima 12:1


Štp kaže apostol Pavao o duhovnom slavljenju?


 Da li ovaj stih govori o unutarnjoj stvarnosti ili o vanjskom izražavanju slavljenja?


PROČITAJ Ivan 4:23-24


Prema ovom odlomku, kakve slavljenike/štovatelje Bog traži?





Kako bi slavljenici/štovatelji trebali slaviti? 


1. SLAVLJENJE U ISTINI 

Ivan 4:23-24 naglašava da slavljenje mora biti u duhu i istini. Moramo salviti ono što znamo o 
Bogu. Naše slavljenje Boga potaknuto je našim razumijevanjem Boga. Što ga dublje 
poznajemo, to ga bolje možemo slaviti.


2.   SLAVLJENJE U DUHU 

Bog želi našu strast u slavljenju.  Grčka riječ za “Duh” je riječ “Pneuma” koja znači “strastveno 
ili svim bićem”. Bog želi da naši životi budu strastvena djela slavljenja. Bog želi da naše cijelo 
biće, i naša unutarnja stvarnost i naš vanjski izraz, budu u strastvenoj potrazi za slavljenjem 
Njega.
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John Piper je u govoru o Ivanu 4:24 rekao ovo:


“Mislim da  bit u tome kad slavimo — pravo slavljenje, dobro slavljenje, ugodno 
slavljenje — ovisi o ispravnom mantalnom shvaćanju onoga što Bog jest, istina. Ako 
obožavamo idola našeg vlastitog stvaranja, mi zapravo ne slavimo Boga. I drugo, 
slavljenje ovisi o pravom duhovnom ili emocionalnom ili ljubavnom prihvaćanju Božje 
vrhovne vrijednosti. Tako se istinsko slavljenje temelji na ispravnom razumijevanju Božje 
prirode i to je ispravno vrednovanje Božje vrijednosti.”  

Engleska riječ worship dolazi od “worth ship-vrijedan brod”  Zato slavljenje doslovno pokazuje 
ili prikazuje vrijednost Boga. Mi slavimo Boga kada ga duboko poznajemo i cijenimo ga prema 
onome što znamo.  


Dakle, ovdje je naša definicija slavljenja formulirana iz proučavanja slavljenja u Pismu:


“Slavljenje je naš strastveni odgovor Bogu zbog naše svijesti o tome tko je On i naše 
zahvalnosti za Njega.” 

Slavljenje je povećavanje Boga i minimiziranje sebe.  


Ivan Krstitelj je to shvatio.  Ivan je imao nekoliko pratitelja koji su ga pitali "što se događa, 
Ivane?” Ovaj novi Isus uzima ti tvoj posao krštenja.  Ivan odgovara ovom izjavom "On mora 
rasti, a ja se umanjivati." (Ivan 3:30)  


Isusova vlast i utjecaj morali su se povećati, što znači da se Ivan morao smanjivati.  Morao je 
biti manje zabrinut za sebe i više se brinuti o autoritetu i utjecaju Isusa. To moramo shvatiti 
kako bismo postali bolji slavljenici, više Isus, a manje ja.  




Kada razmišljamo o slavljenju, mislimo o slavljenju kao pjevanju, ali slavljenje je više od toga. 
Slavljenje je način života. Slavljenje je vertikalno i namjerno izljevanje obožavanja.  


A.  VERTIKALNO SLAVLJENJE 

Postoji samo jedna stvar koja je istinski vrijedna našeg slavljenja i to je Bog. Naše slavljenje 
mora biti usmjereno prema Bogu. Ako održavamo horizontalni fokus u slavljenju, tada slavimo 
lažnog boga. U trenutku kada ne slavimo jedinog istinitog Boga, odvajamo se od slavljenja.


Lako je slaviti stvorenje. Biti u strahu od onoga što je Bog stvorio, umjesto da se divimo Bogu 
koji je to stvorio. Imamo sposobnost, u našoj grešnosti, uzeti sve ono što je Bog stvorio da 
bismo uživali u tome i pretvoriti to u nešto što slavimo/štujemo. Bog nam je dao dobre stvari da 
uživamo u njima međutim, mi uzimamo te stvari i pretvaramo ih u idole i slavimo stvorene stvari 
umjesto Boga koji je stvoritelj tih stvari.
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 Što ti je Bog dao da uživaš u tome, a ti si to pretvorio/la u objekte slavljenja/štovanja?


Stvoreni smo da budemo ljudi koji slave. Bog traži/zahtjeva moje slavljenje. Isus je to rekao u 
Ivanu 4. Zato bih trebao biti u strastvenom traganju za slavljenjem jer je Bog beskrajno vrijedan 
mog slavljenja.


Ako si imao/la bilo kakvu sumnju u vezi toga da je Bog najveća stvar u svemiru, koja najviše 
zaslužuje za naše slavljenje, Bog je uništio tu sumnju tako što je platio tvoj najveći dug cijenom 
svog Sina..  


Isusova žrtva da odgovori na tvoju najveću potrebu je najveći razlog zašto ga slavimo.  
Njegova žrtva trebala bi zapaliti naša srca. Kada prebivano/razmišljamo o Isusovoj žrtvi s ciljem  
kako bi ta žrtva pobijedila naš grijeh, tada tim djelovanjem potičemo unutarnju stvarnost našeg 
slavljenja. A kad se unutarnja stvarnost našeg slavljenja potakne, slijedi vanjski izraz slavljenja.


Sve što radim može biti čin slavljenja kad je moja namjera usmjeriti vrijednost i slavljenje Bogu.   
Nepromišljena aktivnost za koju mislim da bih trebao/la raditi za Boga nije slavljenje. Moram 
usmjeriti svoje srce i djela na aktivno slavljenje Boga.


Ne zanosim se pred slavljenjem. Kad unutarnja stvarnost moga srca nije fiksirana na Boga, 
vanjski izraz slavljenja nije ugodan Gospodinu. Zapamti Isusove riječi koje smo ranije pročitali 
u Mateju 15: 


“Ovaj me narod štuje usnama, a srce mu je daleko od mene.”


Kako košnja travnjaka može biti čin slavljenja?


Naši životi trebali bi biti izravna djela slavljenja Gospodina.     

 

B.  SLAVLJENJE S NAMJEROM (NAMJERNO SLAVLJENJE) 

Slavljenje treba imati namjeru. Ne mogu slučajno slaviti Boga.  Da bih slavio/la Boga, ulazim u 
vrijeme u kojem sam prepun hvale i obožavanja Onoga koji je dostojan takve pohvale.  


NE vjerujemo da je pjevanje naš jedini oblik slavljenja. Mi pridajemo veliku važnost 
"zajedničkom slavljenju", ili vremenu kada se naša crkva okuplja zajedno s namjerom da se 
hvali Boga kroz pjevanje, davanje i propovijedanje njegove riječi.  
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Vjerujemo da je pjevanje Bogu biblijska zapovijed svima.


Siguran sam da smo svi bili dio zajednice gdje su ljudi rekli da jednostavno ne vole pjevati. 
Dakle oni samo "podnose" pjevanje kako bi došli do “dobrog dijela”, propovijedanja. Međutim, 
u svim psalmima vidimo zapovijed pjevanja. Jedan specifičan primjer dolazi u 

Psalmu 66:1-2 


"Kliči Bogu, zemljo sva, opjevaj slavu imena njegova, podaj mu hvalu dostojnu!"   
To nije opcija, to je zapovijed.  Tako naše srce u zajedničkom slavljenju potiče sve da pjevaju.  


Pjevaš li ti u zajedničkom slavljenju?  





Što te odbija od poslušnosti ovoj biblijskoj zapovijedi?


Naša “služba slavljenja” uključuje pjevanje, sviranje instrumenata, a poruka koju naša glazba i 
pjesme daju je od najveće važnosti.


Bilo da je naša glazba glasna ili tiha, brza ili spora, stara ili nova, s cijelim bendom ili bez, to je 
ništa u usporedbi s porukom pjesme. Da bi se istinski slavilo Boga (Ivan 4:24) sadržaj naših 
pjesama, molitava i propovjedi mora biti istinit/ispravni. Iako ne slavimo uvijek isključivo citate 
iz Svetog pisma u svemu što pjevamo, molimo i propovijedamo, sve to mora biti ukorijenjeno u 
jedinom autoritativnom izvoru istine koje imamo, Bibliji..    

	 

Slavljenje će se nastaviti u vječnosti i zato vjerujemo da nas naše propovijedanje čini boljim 
slavljenicima/štovateljima.  


Pridružit ćemo se mnoštvu, pripisujući slavu Bogu i slavljenje za vječnost. (Izaija 6, Otkrivenje 
3-4)  Naše zajedničko okupljanje je mali uvid u ono što će se u vječnosti održavati.  Želimo da 
ljudi upoznaju Boga u slavljenju. U raju više nećemo imati potrebe za propovjedanjem, već 
ćemo svi biti slavljenici. 

U nastavku slijede neki od Biblijskih tekstova koji podupiru određene segmente 
slavljenja. 
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PJEVANJE/KLICANJE 
 
1 Ljetopisa 15:22 
“Levitski poglavar Kenanija određen je da vodi pjevanje…Tu je dužnost dobio jer je bio vješt u tome." 
 
1 Ljetopisa 16:23 
“Pjevaj Bogu, cijela zemljo…” 

1 Ljetopisa 25:7 
“Svi su bili uvježbani da pjevaju i sviraju Bogu.” 

Izlazak 15:21  
“Mirjam je pjevala: Pjevajte Bogu…"


Psalam 26:7 
“Iz svega glasa zahvaljujem i pjevam…”


Psalam 33:1 
“Radosno Bogu pjevajte, 3 Pjevajte mu novu pjesmu…”


Psalam 30:12  
“Htio si da te glasno slavim i da nikad ne ušutim.”


Psalam 47:5-6 
"Na prijestolje Bog se uspinje uz klicanje… Pjevajte pjesme Bogu, pjevate!  Pjevajte pjesme našem Kralju 
pjevajte. Jer Bog je Kralj čitavog svijeta, zato mu hvalospjev pjevajte!” 

Psalam 68:32 
“Pjevajte Bogu, kraljevstva zemaljska, hvalospjeve Gospodaru pjevajte.”


Psalam 119:54  
“Pjevat ću sve dok živim, Tvoje uredbe su moje pjesme.” 
 
Psalam 149:1,3 
“Pjevajte Bogu novu pjesmu, slavite ga na skupu vjernika. Neka mu ime slave uz pjesmu… 5 neka radosno 

kliču, čak i dok spavaju.” 
 
Psalam 98:1, 4, 6 
“Pjevajte Bogu novu pjesmu… 4 Svi na zemlji radosno Bogu kličite! Slavite ga radosnim pjesmama i

 povicima. 6 Pred Bogom, našim Kraljem, radosno kličite.” 

Psalam 103:33 
“Dok sam živ, Bogu ću pjevati…”


Psalam 95:2 
“Izađimo pred Njega sa zahvalama, radosno mu pjevajmo pjesme.”


5  DODATAK 



PJEVANJE/KLICANJE


Psalam 146:2  
“Sve dok živim, Boga ću slaviti, dok trajem, Njemu ću pjevati.”


Jeremija 31:12 
“I tamo će glasno i veselo pjevati.”


2 Ljetopisa 5:13 
“Trubači i pjevači skladno su i jednoglasno slavili BOga i zahvaljivali mu. Pjevali su u čast Bogu…”

 
Ezra 3:11 
“Svaka grupa pjevajući svoj dio. Pjevali su…” 
 
Kološanima 3:16 
Pjevajte, psalme, himne I duhovne pjesme sa zahvalnošću Bogu u svojim srcima."


Efežanima 5:19  
“Razgovarajte jedni s drugima u psalmima, pjesmama slavljenja i duhovnim pjesmama. Pjevajte Gospodinu 

i slavite ga svim srcem!”


Otkrivenje 5:9, 12  
“Pjevali su novu pjesmu… 12 Pjevali su jakim glasom…”


PLES 

2 Samuelova 6:14,16, 21 
“14 Na sebi je imao samo svečenićku lanenu odjeću i plesao je pred Bogom.  16 Prezirala je kralja Davida 

koji je skakao i plesao pred Bogom… 21 No David odgovori: Plesao sam pred Bogom… 

Zato ću i dalje pred Njim plesati.”


Izlazak 15:20 
“Sve su žene krenule za njom s tamburinima i plesale…”


Psalam 30:11

“Moju si tugu u ples pretvorio…"  

Psalam 149:3 
“Neka mu ime slave uz pjesmu i ples… 
  
Psalam 150:4 
“Slavite ga tamburinima i plesom…”


Jeremija 31:13 
“Djevojke će radosno plesati, a mladići i srarci se s njima veseliti.”




ŽIČANI INSTRUMENTI 

Izlazak 15:20 
Aronova sestra, proročica Mirjam, uzela je tamburin u ruku. Sve su žene krenule za njom s tamburinima…”


1 Ljetopisa 15:20, 21  
“Određeni su da  prema alamotu sviraju lire… Određeni su da  prema šeminitu sviraju harfe…”


1 Ljetopisa 25:6 
“Svi su oni pod nadzorom svojih očeva pjevali i svirali u Božjem hramu uz činele, lire i harfe..”


2 Ljetopisa 5:13

Pjevali su u čast Bogum uz pratnju truba, cimbala i drugih glazbala.”

 
2 Ljetopisa 29:25

Kralj je u Božji hram postavio Levite s cimbalima, harfama i lirama.”


Psalam 33:2, 3

“Slavite Boga glazbom na liri, svirajte mu na harfi s deset žica. 3 lijepo svirajte i glasno kličite…" 
 
Psalam 98:5, 6 
“Slavite Boga lirama, da lirama mu svirajte.”


Psalam 149:3  
“Neka mu ime slave uz pjesmu i ples, uz ritam tamburina i glazbu harfe.”


Psalam 150:3, 4  
3 halite glazbom harfe i lire. 4 Slavite ga tamburinima i plesom žičanim glazbalima…” 
 
Ezra 3:10 
A Leviti, Asafovi cimbala…” 

Otkrivenje 5:8 
“Svaki od njih imao je harfu…”

 




PUHAČKI INSTRUMENTI 

1 Ljetopisa 16:42 
“Heman i Jedutun bili su zaduženi da pušu u trube”… 

2 Ljetopisa 29:27 
“Počelo je pjevanje Bogu, popračeno glazbom truba…”


2 Samuelova 6:15  
“Nosili su Božji kovčeg, radosno klicali i trubili u rogove…” 

Psalam 47:5 
“Bog ide u pratnji zvučne trube.” 
 
Psalam 98:6 
“Pušite u trube i rogove.”


Psalam 150:3,4

“Slavite ga zvucima trube i roga… 4 Slavite ga tamburinima i plesom žičanim glazbalima i frulama.”


Ezra 3:10 
“Svećenisi su obukli odore i uzeli trube…


2 Ljetopisa 5:13 
“Trubači i pjevači skladno su i jednoglasno slavili BOga i zahvaljivali mu. Pjevali su u čast Bogum uz pratnju 

truba, cimbala i drugih glazbala.”


UDARAČKI INSTRUMENTI/PERKUSIJE 
1 Ljetopisa 15:19, 16 
“Određeni su da sviraju brončane činele… 16 lira, harfi i činela.”


1 Ljetopisa 16:42 
“Heman i Jedutun bili su zaduženi da pušu u trube, udaraju u činele i sviraju druga glazbala u čast Bogu”… 

1 Ljetopisa 25:6 
“Svi su oni pod nadzorom svojih očeva pjevali i svirali u Božjem hramu uz činele..” 

Psalam 150:5 
“Činelama ga slavite, glasno njima udarajte.” 

 
 





PODIZANJE RUKU 
 
1 Kraljeva 8:38 
“Iz tjeskobe svog srca pružati ruke u molitvi prema Tvom hramu…”


Ezra 9:5

“Zatim sam pao na koljena i raširio ruke prema svom Bogu…”


1 Letopisa 6:29  
“Iz tjeskobe svog srca pružati ruke u molitvi prema ovom hramu…” 

YADAH 
-Yadah je hebrejski glagol s korijenom koji znači "baciti" ili "ispružiti ruku da izbaci ruku"; dakle, 

"štovati s proširenom rukom". Naposljetku je došlo i do označavanja pjesama hvale - da podignu glas u 
zahvaljivanju.


Psalam 95:2 
“Izađimo pred Njega sa zahvalama (YADAH), radosno mu pjevajmo pjesme.”


Psalam 145:10 
“Hvalit (YADAH) će te, Bože…" 

Psalam 63:4 
“Blagoslivljat ću te dok sam živ, dizat(YADAH) ću ruke u molitvi, tvoje ime prizivati.”


Psalam 134:2 
“Svoje ruke prema svetištu pružite i Boga blagoslivljajte(YADAH).”


2 Ljetopisa 20:19  
“Ustali su i slavili Izraelovog Boga iz sveg glasa.”


TOWDAH

Definicija: Towdah dolazi iz iste glavne korijenske riječi kao Yadah, ali se koristi preciznije. Towdah doslovno 

znači "produžetak ruke u obožavanju, priznanju ili prihvaćanju". Primjenom, u psalmima i drugdje vidljivo je 

da se koristi za zahvaljivanje Bogu za "stvari koje još nisu primljene", kao i za stvari koje su već pri ruci.


Jeremija 30:19  
“Svuda će se ćuti pjesme zahvale(TOWDAH)…”


Psalam 26:7

“Iz sveg glasa zahvaljujem(TOWDAH) i pjevam…” 
 
Psalam 50:14  
“Prinesite Bogu zahvalnost(TOWDAH) kao žrtvu…”


Job 11:13 
“Ali ako svoje srce usmjeriš Bogu, i pružiš ruke prema Njemu…”





PODIZANJE RUKU 

2 Ljetopisa 29:28 
“Cijeli se skup klanjao u štovanju…” 
 
Psalam 28:2 
“Slušaj, zovem te i molim za pomoć, gledaj, ruke pružam k tvom svetištu.”


Psalam 88:9

“Bože, prema Tebi pružam ruke…” 
 
Psalam 141:2  
“Prihvati moju molbu kao miris tamjana, dizanje ruku mojih kao večernju žrtvu.” 
 
Psalam 143:6  
“Ruke k Tebi pružam u molitvi” 
 
Tužaljke 3:41 
“Podignimo srca i ruke Bogu na nebesima i recimo…” 
 
Tužaljke 2:19  
“Podigni ruke k Njemu…” 
 
Nehemija 8:6 
“A čitav narod podigao je ruke i odgovorio: Amen, amen!”  
 
1 Kraljevima 8:22, 54 
“Tada je Salomon na očigled cijele Izraelske zajednice stao pred Božji žrtvenik i podigao ruke prema nebu… 
54 Ustao je s mjesta gdje je klečao pred Božjim žrtvenikom, ruku raširenih prema nebu…”


1 Timoteju 2:8 
“Zato želim da na svakom mjestu muškarci podižu svete ruke u molitvi…

 
Luka 24:50 
“Tada ih je odveo u blizinu Betanije, podigao ruke i blagoslovio ih.”


PLJESKANJE 

Psalam 47:1 
“Plješćite rukama, svi narodi, vičite Bogu glasom radosnim.” 

Psalam 98:8 
“Rijeke, rukama plješćite, planine, složno kličite, pred Bogom koji dolazi zemljom vladati.” 

Ezekiel 6:11 
“Gospodar Bog kaže: Plješćite rukama i stupajte nogama.”


